Успешно закончился  первый  цикл  информационно-просветительских занятий, проводимых  Министерством  региональной политики Новосибирской области на тему «Социально-культурная адаптация   мигрантов» 
  С 26 по 29 июня  2018 года  на базе  Центра делового обучения « Сфера»  Министерство региональной политики  Новосибирской области проводило    первый   в этом году цикл информационно-просветительских  занятий  на тему «Социально-культурной адаптации мигрантов». 
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      Это был   первый опыт организации  подобного полноценного обучения                                (повышения  квалификации по программе свыше 36 часов)  большой  группы  слушателей (свыше 40 человек), в которую   входили   лидеры  общественных национальных организаций, руководители  ТОСов  и других общественных организаций, специалисты  нескольких  министерств правительства области  и специалисты ряда   районных администраций, руководители и специалисты образовательных организаций (вузов и  школ), представители  Новосибирского межнационального  центра,  Новосибирского Дома национальных культур им. Г.Д. Заволокина, негосударственного социального центра «Каритас».

  Важность  грамотной  разноплановой   работы с   мигрантами  (их в год в нашу  область прибывает в среднем около 70 000  человек, и покидает область около  62 000 человек) сегодня  очевидна  каждому:  необходимо   создавать мигрантам  должные  информационные и  юридические, привлекательные  экономические,  социальные и культурные условия для пребывания, проживания и трудовой деятельности, и тогда въездной миграционный процесс  будет  всецело способствовать успешному решению задачи насыщения  рынка труда  столь необходимой сегодня  рабочей силой, задачи по  привлечению  к нам в область высококвалифицированных  специалистов, научных работников и преподавателей, студентов и инвесторов. 
  Обучение проводилось с целью  углубленного изучения  многонациональной истории нашей страны, социально-культурных  и психологических особенностей различных  национальностей , составляющих  основной въездной миграционный  поток в нашу область, содержания миграционной политики  нашего государства и Новосибирской области, миграционного законодательства, теории и практики  социально-культурной адаптации мигрантов.  И конечно, в ходе обучения  решались задачи   тесного знакомства всех государственных и негосударственных  участников  работы с мигрантами, обмена   опытом и мнениями, выработки   предложений.
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Обучение было построено  на  основе  гармоничного сочетания лекций (их  было немного и их проводили известные  преподаватели - специалисты в области миграционной работы  д.и.н. И.В. Октябрьская (НГУ),  к.с.н.  Л.В. Соловей (СИУ РАНХ и ГС),  к.ю.н. Ломакина И.Г. (НГУЭУ), семинарских  занятий (их  проводили практикующие специалисты к.ф.н. Е.С. Дерига,  М.А. Гольдберг), тренингов  (проводил  психолог - тренер   О.В.  Новиков)    информационных выступлений (с объёмными информационными сообщениями   выступали начальник отдела  трудовой миграции ГЦЗ г. Новосибирска  Суркова В.В.,   директор  Новосибирского городского миграционного Центра Е.С. Дерига, директор  католического Центра   «Каритас» Д.Е. Расказова,  вице-президент  МОО  «Правозащитный центр  таджикистанцев»  С.Л. Евтушенко, председатель  ТОС «Затулинский» Е.С.Кургина,  председатель НРОО « Центр казахской культуры  «ОТАН»   О.Б. Настаушева и другие участники обучения). 
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  Отдельным вопросом обучения было  знакомство с  работой Дома национальных культур  им. Г.Д. Заволокина, который, без всяких преувеличений, можно  назвать  «жемчужиной  многонациональной культуры Новосибирской области» (недаром он носит  имя  нашего легендарного земляка  Г. Д. Заволокина).
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Знакомство  с работой  Дом национальных культур проводил его директор А.В. Романцов, в которого были  рассмотрены  все аспекты работы  учреждения  культуры, показаны его замечательно оснащённые залы  и кабинеты, а участники обучение смогли посмотреть несколько великолепных концертных  номеров национально  культурного творчества. 
Заключительным этапом обучения была «жаркая» панельная дискуссия, во  время которой обозначались  проблемы работы с мигрантами, вырабатывались предложения по их эффективному  решению (предложения участников  обучения  будут  переданы  в Министерство региональной политики). 
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Материал подготовил   29.06.2018 г.   Михаил  Аркадьевич Гольдберг, директор   автономной некоммерческой организации   «Центр делового обучения  «Сфера».
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